"2011年,中国数据中心能耗占

这不是危言耸听的噱头, 而是

全国能源耗电总量的5%,是美国的

3倍。"工业和信息化部政策法规司 综合处处长郭秀明的粗略统计则表 明,全中国的电脑,耗电量加起来相 当于三峡一年的总发电量

正如好莱坞科幻电影一样,现代人很容易被自己津津乐道发明的 技术回马一枪,导致难以预料却又符合逻辑的灾难性后果

当头棒喝的警示。伊顿公司中国区 总裁尚尔兵在该公司承办的"能源创 新与可持续发展城市论坛"上表示, 网民们每 Google 一次耗能相当于烧 半壶开水,IT 行业排放的二氧化碳 已占全球总排放的2%。这样看来, 电量确实不够中国电脑"吃"的。 有着 3.2 亿台电脑、1.2 亿台彩电和 -次停电可以让超级美国的城 11.3 亿部手机 (2011 年数据) 的中

据悉,台式计算机功率在200到 300 瓦之间,如按 3.2 亿台计算,每台

国 电子产品的耗电量自然惊人。

全年计算机耗电量就达到 934 亿度, 超过了三峡电站年均发电量847亿 度的规模。这样看来,三峡一年的发

市陷入黑暗和瘫痪, 一个骇客简单 编程的病毒可以摧毁一个网络并从 虚拟空间传导至现实社会、让宏大 的社会系统陷入恐慌……这正如美

国好莱坞电影常演绎的科幻电影一 样,现代人很容易被自己津津乐道 发明的技术回马一枪、导致难以预 料却又符合逻辑的灾难性后果

这种艺术性描摹的灾难电影, 不仅仅是现代人发自心底的焦虑和 恐惧, 而是历次工业革命带给人类 的辩证逻辑。第一次工业革命发轫 于英国,在成就大英帝国"日不落" 全球地位的同时使英国伦敦变成了

煤烟雾笼罩的"雾都",地球从此为 大气污染、水污染、噪声污染所困 扰。第二次工业革命的电气化,使城 市变得万家灯火,但城里人再难有 仰望星空的浪漫与联想, 汽车飞机 让人出行便利、但也使大气污染变 得更加严重。以生物技术、原子能和 电子计算机技术为标志的第三次科 技革命,至今依然方兴未艾。但生物 技术带来的克隆、胚胎异物移植等

"如果不交,你自己看着办。

章, 每年都在改变:

自助治安协会"。

陈女士越说越激动, 进房拿出

2009年,交款项目是"群防群

治保安服务费",盖章为"温州市鹿

城保安公司黄龙公司";2010年,项 目是"会员费",盖章为"箬笠岙综合

治理协会";2011年到现在,项目是

"平安自助协会会费",盖章为"平安

这种情况一直延续到今年5月

大沓票据,上面的交款项目、盖

人伦道德带来潜在风险

中国承接了工业革命的太多副 产品。尤其是第三次科技革命,高能 耗、高污染在发展中的中国表现得 异常明显。没有想到,电子计算机也 是"电老虎"。看得见的高能耗产业 好治理 看不见离不开的电脑又该 如何节能降耗呢?这是摆在中国人面 前的难题。 青年时报 (张敬伟)



苹果在中国又被两家公司"咬"

讨 作者

主

身为警务人员却干起类似黑社 会的勾当,向棋牌室索取"保护费", 这种荒诞至极的事,竟发生在温州市 鹿城区双屿街道。双屿街道所在的黄 龙派出所不仅向辖区棋牌室收取"平 安自助费",还要求经营户为他们的 娱乐、吃饭等消费埋单。如今,该派 出所所长已被停职接受调查, 但该 事件引发的思考与警示,远未了结。

自 2008 年下半年以来,在鹿城 区黄龙派出所辖区的箬笠岙村、新 泽生活区和炉田等地, 开棋牌室的 经营户每月须向派出所警务室交纳 数百元的"平安自助费"。如果经营 户不交的话,就会有穿制服的协警 上门来"治安管理",直到棋牌室的 人走光为止。

-直以来, 为图个省 事,这些经营户都认了。谁 知到了今年5月,这些经营 户收到新通知,收费标准上 调:今后每张桌子每月要交 200元,还不能像以前那样 可以稍微"讨价还价"。

那么,事实究竟如何?

温州一派出所知法犯法

钱。"警务室接连打来电话催促,陈

奇! 开棋牌室交"平安费"

位于城郊结合部的箬笠岙村, 几乎家家都有小加工作坊,是外来 务工人员集聚的地方,也遍布各种 棋牌室。每天晚上,很多本地人、外 地人喜欢到棋牌室玩几把。

夜晚,记者来到箬笠岙村陈女 士的棋牌室,10多个人正搓得热 闹。谈起"平安费"的来龙去脉,陈女 十记忆犹新。2009年下半年的一个 晚上,她到箬笠岙村开棋牌室才几 天,就被几名协警的话搞懵了: 们这个月怎么还没来交钱?"

"开棋牌室还要交钱给协警? 初来乍到的陈女士很纳闷,一打听, 才得知其他经营户交钱已1年多。

无奈之下,她只好也去交了。不 过,经过她的软磨硬泡,协警给了她 个"优惠价":一个月 300 元。

"为什么要收'平安费'?做什么 用?"陈女士曾提出疑问,协警答复:

"棋牌室玩一次才收5元钱,还 要交水电、房租费,哪能赚那么多

下旬,"平安费"涨价了

女士一直找借口拖。5月25日晚,4 个协警气势汹汹地来到棋牌室巡 查。见状,她只好答应马上去交。

惊! KTV埋单竟找经营户

记者采访发现, 与筹笠岙村相 邻的新泽和炉田, 棋牌经营户同样 也在交"保护费" 林先生专门用一个文件袋整齐

地装着各种票据,一边小心翼翼地 掏出来,一边十分气愤地说:"这些 年来,我们真的受够了。 文件袋中、除每月交费的票据

外,还有8张是电话费缴费发票,电 话号码尾数均为"110",费用在80 元至300元不等,其中一部电话就 是箬笠岙警务室的办公电话。

"不交的话, 协警就会过来巡 查,直到把所有打麻将的人'巡查' 走,才离开。"林先生说,2008年,一 位协警曾找到他,让他选择买10套 协警制服或1台电脑。

见逃不掉,他只好选择前者: "感觉价格似乎会更低些。几天后, 协警就拿来一张 2810 元的购买制 服收据,让我报销。至于电脑让谁买 了,我也不清楚。

"我这里还有更离谱的呢。"另一 位棋牌经营户手拿票据,出示给记者: 一张是 1785 元的 KTV 消费单,另一 张则是标有3800元招待费的收据。

刹! 知法犯法必须严惩

对黄龙派出所非法收取"平安 费"的行为,鹿城区公安分局相关负 责人表示, 黄龙派出所的乱收费行 为虽属个别行为,但必须认真对待, 严肃处理。鹿城区纪委已介入此事。

> 由于目前还在调查中, 尚 不便公布相关情况。采访 中,记者正巧碰到鹿城区 纪委一位退休干部,她说, 按道理, 公安等执法部门 应该比其他部门有更严格 的自我要求, 黄龙派出所 却向执法对象收取"平安 费",这是知法犯法。

"这种不正之风不刹,会对社会 产生极大的危害和不良影响。"这位 退休干部认为,这种行为必须引起 高度重视, 应着力加大对执法部门 的监督。

对黄龙派出所收取"平安费"-事,网上传得沸沸扬扬。有网民问: "这是谁给派出所的胆子?其他地方 是否也存在类似现象?

还有网民认为, 黄赌毒等行为 之所以屡禁不止,与执法人员是否 认真执法有密切关系。有关部门对 苗龙派出所收取"平安费"的反思 不能止于乱收费的简单层面, 而应 从履职、敬业、慎权等深层次角度举 一反三,防止类似事件再次发生。

浙汀日报 (廖小清)



近期又被至少两家公司盯上。事实 上, 自赔偿汉王 365 万美元开始, 苹果在中国涉及的商标和专利纠 纷一直频频上演,从未停歇。 上海智臻网络科技有限公司

了6000万美元"和解费"的苹果。

羊城晚报 刚向深圳唯冠支付

近日向上海某法院提起专利诉讼, 认为苹果公司 iPhone 4S 中的 Siri 侵犯了其发明专利权。该专利名为 一种聊天机器人系统",申请日为 2004年8月13日,公告日为2006 年2月15日。今年5月,智臻网络

月21日,智臻网络向上海某法院 提起专利诉讼,26 日法院出具受 理及立案调解告知书。目前该案正 在诉前调解阶段。无独有偶,苹果 公司曾推出的一款"雪豹"操作系 统也已在国内被起诉。江苏雪豹日 化有限公司认为,苹果公司 2009 年 8 月发布的 Snow leopard 操作 系统侵犯了其在 2000 年注册的 "雪豹电器"商标。此案将于7月 10 日开庭审理。 (林曦 李晓丹)

向苹果公司发送律师函,希望协商

解决此专利纠纷,但未收到回复。6

四川眉山数名考生高考志愿被改

均未修改原始密码

人民日报 记者4日从四川省 眉山市政府获悉,近日,眉山市东 坡区 14 名高考考生向当地教育部 门反映所填高考志愿被改,当地公 安机关已经介入调查。

据悉,这些考生的高考志愿均 被修改为四川三河职业学院。东坡 区招生办相关负责人解释,要修改 高考志愿,必须具备报名号、准考 证号、身份证号及密码这4项信

当地警方介入调查

息。据了解,这些学生都没有修改 高考志愿填报系统的原始密码。

记者从东坡区招生办了解到, 此事将根据调查结果依法处理:如 属学生之间搞恶作剧更改, 将对洗 事学生进行严厉批评教育,并向上 级教育部门申请恢复考生原志愿; 如属他人有意篡改,将依据法律对 当事人讲行严肃处理,并向上级由 请恢复考生原志愿。 (张文)

20112年是於城林

BACHENG CUP' CHINA HERCULES OPEN

国家体育总局社会体育指导中心 江苏省体育局

承办单位 | 江苏省社会体育管理中心 江苏省龙舟协会

协办单位 | 昆山市精神文明建设委员会办公室 昆山市文化广电新闻出版局 昆山市旅游局

2012.7.7–7.8 昆山阳澄湖水上公园